

一次“特别行动”诠释鱼水深情

驻镇部队官兵应急无偿献血达25万毫升

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)去年12月以来,受新冠病毒感染疫情及冬季天气寒冷等因素影响,我市各地血液库存低于警戒线,持续多日告急。市委、市政府向全社会发出了应急无偿献血的号召。驻镇部队第一时间响应,纷纷主动对接血站,用一次“特别行动”生动地诠释了军民鱼水深情。

2月10日上午,当市中心血站的采血车缓缓驶进驻镇32521部队营区时,官兵们早已列队等候。在医护人

员引导下,参与献血的官兵填写登记表、血型查验、现场采血……秩序井然。排队者当中,既有连续多年无偿献血的“爱心达人”,也有第一次挽起袖子的“献血新人”,官兵们纷纷为“第二故乡”献出爱心。当天上午,32521部队的112名官兵献血36700毫升。

战士张辰琪亮出多张献血证笑着说:“无偿献血能帮助驻地群众,这样的行动我觉得很有意义。”“任何时候,军人都是我们最值得信赖、最值得托付的人!你们不愧是人民子弟

兵!”市中心血站副站长罗红林为官兵们竖起大拇指。

2月8日上午,镇江军分区大院内,军分区领导率先垂范,官兵、文职人员和职工排队奉献爱心。当天上午共有30人累计献血9200毫升。镇江军分区司令员杜新表示,官兵们平时战备训练任务重、强度大,但在祖国和人民需要的时候,只要身体合格,就要踊跃献血,用爱心为生命加油。

流动的热血,点亮了无数生命的希望。看着带着体温的鲜血缓缓流

入储血袋,官兵们脸上的笑容质朴纯真。“作为一名军人,在祖国和人民需要的时候,我们义不容辞!”军分区勤务班战士王杰说。

一滴血,一片心,一份爱。今年1月下旬以来,同样的场景在多个驻镇部队营区上演,还没有献血的部队也排出了计划。据统计,1月21日至2月13日,驻镇有关部队八百名官兵踊跃献血,献血总量达25万毫升,有效地缓解了全市临床用血压力,用实际行动体现了“人民军队为人民”的军人本色。

丹阳统一更换车用气瓶使用登记证

本报讯(通讯员 章宁康 记者 余其)为确保车用气瓶安全使用,保障人民群众生命财产安全,丹阳市计划2023年对该市车用气瓶使用登记证进行统一更换。近日,丹阳市行政审批局市场准入窗口向出租车司机邱先生发出了镇江全市首张新版车用气瓶使用登记证。

据了解,新版车用气瓶使用登记证为A5大小的淡黄色证件,随证同步发放《特种设备使用标志》,录入江苏省特种设备安全智慧服务平台,方便监管部门后续管理的同时,也为办事群众提供了便利。丹阳计划于今年5月1日前将老款车用气瓶使用登记证全

部更换完毕。

对于首个申请新版车用气瓶使用登记证的出租车经营者,丹阳行政审批局窗口工作人员主动作为、热情服务,在江苏省特种设备安全智慧服务平台上录入完整数据、上传相关材料,线上审核完后就能直接打印使用登记表、车用气瓶使用登记证、《特种设备使用标志》。

民生无小事,枝叶总关情。丹阳行政审批局率先发放新版车用气瓶使用登记证,方便监管部门后续管理的同时,也为办事群众提供了便利。

京口区委党校召开党风廉政建设专题部署会

本报讯(王语萱 景纪轩 谭艺婷)2月15日,京口区委党校召开年度党风廉政建设专题部署会,会议传达了省、市、区纪委全会精神,并部署了2023年度全校党风廉政建设

工作。

今年京口区委党校将以深入学习贯彻党的二十大精神和中纪委全

会精神为总抓手,对标省、市、区纪委会工作任务要求,紧扣“严、实、细、长”四字路径,以“严”的基调落实党风廉政建设主体责任,以“实”的作风推进党规党纪学习教育,以“细”的标准抓紧专项治理工作,以“长”的耐力推动作风建设,抓好2023年度党风廉政建设。

工程造价咨询企业资质取消新管理办法4月1日起施行

本报讯(方良龙)记者从市住建局了解到,新修订的《江苏省建设工程造价管理办法》将于4月1日起施行。新办法取消了工程造价咨询企业资质认定的要求,明确营业执照经营范围有“造价咨询”且配备与承接业务相匹配的专业技术人员的企业均可开展造价咨询业务。

市建设工程造价管理处副主任张文介绍,工程造价咨询企业资质取消后,相对降低了市场准入门槛,便于原来没有资质的企业参与造价咨询活动;减少了相关从业人员职业资格注册违规挂靠行为,降低了企业成本,维护了市场秩序。不过,轻审批的背后是重监管,新《办法》要求工程造价咨询企业和注册造价工程师应当对出具的造价成果文件的真实性、准确性负

责,注册造价工程师应当根据注册专业和级别执业并在成果文件上签字盖章;工程造价咨询企业应当加强对注册造价工程师的职业道德和执业纪律教育,对分支机构统一管理。

新《办法》明确,对造价咨询企业进行分级分类监管,对有不良执业记录、出具的造价咨询成果文件有重大偏差的等6种情形进行重点监管;建立造价咨询行业信用信息管理制度,实施信用信息动态管理;将安全文明施工措施费按规定列入合同价款,专款专用。

截至目前,我市从事工程造价咨询企业有72家,从业人员逾3500人,其中全国认可的一级造价工程师近700人,2022年底造价咨询服务收入逾2亿元。

企业多元化用工暨残疾人就业政策解读会举办

本报讯(朱秋霞 朱薇)近日,市残疾人就业托养中心、江苏新青年人力资源有限公司共同举办“企业多元化用工暨镇江市残疾人就业政策解读会”。来自58家企业的87位企业家和人力资源经理参加。

解读会现场,江苏新青年人力资源有限公司董事长陈金凤为现场参会人员进行了行业分析、案例剖析、趋势研判,介绍了我市残疾人就业形势、就业政策以及岗位招聘方式和方法;分析新业态不断出现时,传统制

造业多元化用工的意义;着重阐述了市残疾人用工优惠政策、残疾人的基本状况、残疾人就业的需求分析,呼吁企业家发扬中华民族传统美德,勇于承担社会责任和企业担当,推动形成理解、关心、支持残疾人就业的氛围。

会后,参会企业家纷纷表示,今后将努力引导企业合理设计残疾人雇佣方案,进一步减轻用人单位负担,实现企业与残疾人双赢,促进多元化用工和实体经济发展。

公交“敬老文明号”“惠农专线”上线 标准化服务助力出行品质再提升

本报讯(朱浩 张欣 徐莉)2月21日上午,市公交公司标准化服务示范线启动仪式暨“敬老文明号”“惠农专线”创建启动仪式在行政中心首末站举行。这标志着我市公交服务质量提升系列活动拉开了序幕。

市公交公司经过前期实地调研和综合评估,选取了104路、215路、216路、220路4条线路作为首批示范线创建对象。

“104路作为一条串联老城区、医院、景区等重要站点的公交线路成为首批“敬老文明号”示范线路。”市公共交通有限公司党委副书记、副总经理潘亮表示,104路服务对象很大一部分为老年乘客,公交公司从细节入手,为线路配备了综合素质高、服务意识强、经验丰富的驾驶员,

“下一步我们将对车辆台阶等设施进行适老化调整,提升老年乘客的出行体验。”

215路、216路、220路则是此次重点打造的“惠农专线”。公交公司通过提前了解农户带货需求,针对性扩容车厢储物空间等措施,进一步优化线路带货方式,畅通农产品流通渠道,为农产品进城提供更多便利,助力城乡融合发展。

潘亮介绍,接下来,公交公司将围绕“善行先锋·幸福融通”党建品牌,进一步深化公交与城市的融合发展,通过线网优化调整、服务品质提升、示范线路创建等措施,为广大乘客提供“安全可靠、便捷高效、经济舒适”的公交出行服务,促进公交整体服务质量再上新台阶。

“二月二龙抬头”,民俗文化留乡愁

谏壁街道慈善社工站: 搭好平台,为群众“添福添彩”

本报讯(朱秋霞 张文丽)2月21日,在京口区谏壁街道东街社区党委支持下,谏壁街道慈善社工站国瑞社工为社区群众尤其是困境人群带来了一场“民俗文化盛宴”。

活动以传统节日为切入点,以感受民俗文化、品尝民俗美食为形式载体,通过“忆民俗、食龙耳、扶龙须、剃龙头”四项主题内容,搭建融合交流平台,打破沟通屏障,拉近党群距离。

活动开始,社工通过互动提问的形式,引导大家分享“二月二”节

日传统文化习俗,交流不同地区的民俗文化和民俗寓意。民俗中很大一部分是食俗:二月二吃饺子,称之为“食龙耳”;龙须则被比喻成“龙须”,这天吃一碗面代表“扶龙须”。社工将“龙耳、龙须”带到现场,由志愿者阿姨煮好并邀请大家分享,为大家“添福添彩”。

社工还邀请了理发师为大家提供理发服务。对于脚腿不便的老人以及残疾人等困难群体,社工与志愿者在将祝福和服务送到家的同时,了解身体状况和现实需求,打通服务“最后一公里”。



剃「龙」须

2月21日上午,润州区宝塔路街道庄泉社区联合广发广场党支部、手牵手社工事务所以及商圈多家爱心企业开展志愿服务,志愿者们为新业态、新就业劳动者提供免费理发服务。 文雯 实习生 刘胤晖 摄影报道



舞「龙」带

2月21日,“二月二龙抬头”,我市摄影健身舞龙队、赛珍珠空竹舞龙队等相聚北固湾宝鼎广场,舞动有“龙”元素的彩带,感受传统文化的魅力。 王呈 崔世林 摄影报道

扬中市新坝镇: 迎春祈福,“碰撞”春日美食

本报讯(张欢 吉战顺 童本宽)“二月二龙抬头”,开启一年好光景。2月21日一早,扬中市新坝镇新宁村的太平洲头,鼓乐喧天、热闹非凡。新宁村“二月二龙抬头”民俗文化节正在举行。

农历二月二在当地称为“龙头节”,寓意大地丰收的美好开端。新宁民间习俗有拜龙赐福、舞龙纳吉等庆祝仪式。上午9点08分,民俗文化

节正式开幕。锣鼓响起,“老龙”进场。据了解,西沙老龙清静源于太平洲头西沙地区,为扬中龙灯之首。

记者在现场的舞龙纳吉仪式上看到,舞龙队在鼓乐齐鸣中奔腾飞舞,大家不停拍手叫好。“我们都是龙的传人,龙是吉祥的象征,2023年,扬中吉祥,中国吉祥!”一早就赶来参加活动的村民朱恒明说。除了精彩的民俗演出,

大家还能在活动现场“碰撞”春日美食。当天,前来参加活动的嘉宾和村民们一同品尝美味可口的龙须面、龙须糕。这也是新宁传统的二月二习俗,寓意着身体健康、五谷丰登、富裕美满。

新宁村党委书记陈国生说,希望古老的“二月二龙抬头”祈福活动不断出新出彩,成为新宁传承传统文化的重大盛事,年年不息地举办下去。

看舞龙舞狮,感受生活变迁

五凤口社区:

本报讯(孙晨飞 袁青)“咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵……”2月21日上午9点,润州区南山街道五凤口社区陈家湾广场锣鼓齐鸣,龙狮齐舞。当天上午,五凤口社区开展以“传承南山文脉 留住五凤记忆”为主题的“二月二”民俗文化活动,不少住在城区的市民也闻讯早早赶来参加活动。

舞龙、舞狮结束后,大家饶有兴趣地赶了一场“非遗大集”。吹糖人、面塑、剪纸、中国结、草编等五个非遗项目的市级非遗传承人受邀来到现场摆摊。吹糖人顾晨旭老师的摊位前,孩子们惊奇地瞪大双眼,看着糖稀20秒之内成为栩栩如生的老鼠、兔子等小动物。面塑推前,陈斌老师的成品更吸引成人的目光,他的面塑作品紧密联系润州当地的民俗风情和时代发展,题材有人物花鸟、场景制作、手办版画等。

已经连续多年资助民俗活动的“五凤口乡情商会”会长刘健表示,5年前,当社区提出举办“二月二”民俗活动时,乡情商会第一个报名资助。此次,他还邀请了部分员工和合作伙伴参加,不仅是看敲锣打鼓、舞龙舞狮的热闹场景,更是要让他们看到一个曾经贫穷落后的村庄发展成如今风景如画、宜居宜业的现代化城市社区。

五凤口社区党委书记孙正斌介绍,几年来社区很多居民因为拆迁搬到了城里生活,社区每年举办“二月二”民俗文化活动,就是为了让居民们能留住乡愁记忆。



扫一扫看热闹 视频制作 张宇杰

四种“上下班途中”算工伤

法院提示:新规实施,“打工人”要关注

本报讯(仲莹 翟进)上班路上发生车祸,参加单位组织的活动受伤,收拾工具时发生事故受伤……这些能不能算工伤?法院提示:今年2月1日起施行的工伤新规,对近年来工伤认定过程中出现的问题统一认定“口径”,如细化了“预备性或者收尾性工作”,四种“上下班途中”算工伤,“打工人”对此要特别关心了。

据了解,此次江苏省人社厅下发的《关于执行工伤保险有关政策的意

见》中,增加了对“预备性或者收尾性工作”细化的条款,明确职工在上班前和下班后的一段合理时间内,搬运、清洗、准备、整理、维修、堆放或收拾其工具和工作服,或者根据法律法规、行业操作规程、用人单位规章制度规定,为完成工作所做的其他准备或者后续事务,视为预备性或者收尾性工作,在此期间受到的伤害均可认定为工伤。

此外,四种“上下班途中”算工伤。其明确表述为:在合理时间内往

返于工作地与经常居住地之间合理路线的上下班途中;在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线上下班途中;从事属于日常工作生活所必需的活动,且在合理时间和合理路线的上下班途中;在合理时间内其他合理路线的上下班途中。职工劳动合同约定的工作时间或用人单位规定的工作时间以及加班加点的工作时间,均视为工作时间。

以往有案例中,原、被告难以达成一致“工作原因”,此次也有了详

尽的表述——职工在工作时间和工作场所内,因从事生产经营活动直接遭受的事故伤害,以及在工作过程中职工临时解决合理必需的生理需要时由于不安全因素遭受的意外伤害,均视为工作原因,可以认定为工伤。用人单位安排或者组织职工参加文体活动,视为工作原因。但参加用人单位以工作名义安排或组织职工参加的餐饮、旅游观光、休闲娱乐等活动,或者从事与本人、他人私利有关的活动,不作为工作原因。

电网检修公告

2023年02月23日,国网镇江供电公司将在镇江市丹徒区、京口区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务

与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

镇江供电公司
2023年2月22日